



贯彻十九大 建设大花园



“周二无会日”

我县推进“组团联村”服务机制

本报讯 (记者 唐文楷) 5月29日上午,开化新东方大酒店服务团深入网格一线,首站来到齐溪镇厅后人家,开展专项组团服务活动,向结对网格内群众讲授全方位的专业服务技能。

“这场教学来的很及时。”齐溪镇农家乐从业者黄美荣兴奋地说。齐溪镇共有民宿农家乐经营户190余户,由于技术等要素,很多经营者在管理方面出现“瓶颈”。县农办积极响应“周二无会日”部署,主动开展组团联村服务,针对县内民宿农家乐服务质量参差不齐的现状,特邀开化新东方大酒店服务团队,开展专业服务技能培训,接下来还将在其他民宿村继续开展服务活动。

同日,开化农商银行服务团与何田清水鱼协会贷款签约仪式在何田乡政府举行,这1000万的资金注入将为何田乡清水

鱼产业打开新局面。“我们根据何田乡清水鱼养殖中遇到产业扩充、鱼塘改造等方面的难题,制定了‘渔水相伴’贷款项目。”开化农商银行马金支行行长王政相告,该贷款项目为养殖户解决了后顾之忧。

据了解,目前,我县打破各部门人才资源掌握“各自为政”的局面,建立全县“组团联村”专业人员信息库,以基层治理全科网格为单位,有效收集网格内群众各类服务需求,镇村无法解决的统一上报至县大联动指挥中心。大联动指挥中心依托专业服务队伍信息库,在全县范围内统筹安排调配“组团联村”服务团队,提供专业化服务。

据县委组织部副部长方明介绍,我县紧紧围绕“党建统领+基层治理”战略部署,探索推进“组团联村”服务机制常态化运

行,实行“周二无会日”制,让领导干部每周二下沉到基层,通过做队伍、做服务、做互动、提升效能等举措来实现组团给予群众“私人订制”的精准服务,满足群众的技术类等需求,引导和促进村(社)经济协调发展,确保全县经济社会和谐稳定。

截至目前,我县通过市县联动、点面结合,已整合“组团联村”服务团队储备人才36844名,组建志愿者服务团队200余支,从教育、卫生、旅游、金融等领域抽调1000余名专家组成的专家服务团100余支。连日来,各基层服务团队、专家服务团近千名活跃在全县各乡镇,围绕群众碰到的难点问题,以“点单式”“派单式”等方式有针对性地开展服务活动,满足群众需求,提升群众满意率,实现“民有所呼、我有所应、民有所盼、我有所为”。

开化县十六届人大常委会举行第十次会议

本报讯 (记者 刘祺然) 5月30日,开化县十六届人大常委会举行第十次会议,决定任命陈炳荣同志为开化县人民政府副县长。人大常委会主任张伟刚、副主任徐海廷分别主持会议,人大常委会副主任李华蓉、黄高松、姜立志、汪宇祥、马建雄和人大常委会委员出席会议。县委常委、常务副县长余建华,县法院、检察院负责人等列席会议。

会议听取并审议了县政府关于城乡教育布局优化情况的报告、关于实施消除集体经济薄弱村工作情况的报告,通过了《开化县人民代表大会常务委员会关于组织实施宪法宣誓的实施细则》,投票表决通过了人事任职事项。

在听取相关审议发言后,张伟刚对近年来我县城乡教育布局优化工作给予了充分肯定。他指出,近年来,我县高度重视教育工作,紧紧抓住上一轮教育布局调整带来的效应,狠抓教育质量,正视教育短板,不断完善政策,加大资金投入,注重各类教育均衡发展,取得了阶段性的进展和成效。他希望,县政府及相关职

能部门要全面贯彻党的十九大关于优先发展教育事业的新部署新要求,落实立德树人根本任务,坚持教育优先发展不动摇,布局再优化;坚持教育优良传统不改变,投入再加大;坚持教育改革创新不停步,质量再提升,加快教育现代化,办好人民满意的教育。

就实施消除集体经济薄弱村工作,张伟刚强调,消除集体经济薄弱村工作是深入贯彻落实党的十九大精神、加快推进乡村振兴的具体行动。县政府及相关乡镇、部门要提高认识,坚持做到思想上重视、队伍上配强、制度上跟进;要统筹谋划,抓好资源固本作用,通过摸清资源、管好资源、引进资源,多措并举增加村集体收入;要整合资源,用好政策杠杆作用,通过深挖上级政策红利、分类制定精准政策、整合项目干好大事,促进村集体经济持续“造血”,有效带动村集体和村民共同增收致富,为高水平全面建成小康社会、建设钱江源“大花园”提供坚实的保障。

会议还举行了宪法宣誓仪式,张伟刚为新任命人员颁发了任命书。

我县举行地质灾害应急抢险演练

5月30日,2018年开化县小流域山洪与地质灾害防御实战演练拉开序幕。

本次演练以假设主汛期某日马金溪流域发生短时强降雨,山洪暴发、水位暴涨为背景。演练科目包括水库险情抢护、群众应急避险转移与安置等。通过演练,进一步提高村民的防灾抗灾能力。 记者 丰智慧 摄



我县开展“三小”行业“碧水行动”专项整治

本报讯 (记者 胡卓姗) 日前,在位于县城永吉一路49号的光影汽车用品商行旁,施工人员正在平整路面。“原先店里洗车产生的污水是直接排入雨水管网的,属于污水直排。现在通过整改,污水将排入不远处的污水管网,实现该商户‘污水零直排’。”县市场监督管理局行政执法大队大队长袁肖峰告诉记者。

为了进一步抓好“三小”行业污水治理工作,5月9日以来,我县成立了“三小”行业“碧水行动”领导小组,组建工作专班,并对主城区“三小”行业开展了地毯式摸排,全面详实地掌握了主城区“三小”行业污水直排

情况。“门前无污水管口,距离污水管口20米”……记者发现,在5月18日交办的主城区“三小”行业“碧水行动”综合任务交办单中,87家经营主体的名称、地址、交办问题等写得很清楚。袁肖峰告诉记者:“通过前期摸排,我们进行了详细的汇总分析,按行业、问题类型等进行分类归纳,制作了问题清单。并对问题明确、责任清晰的经营户现场下发《责令改正通知书》;同时,对照职能分工,依法依规对存在的问题进行逐项精准交办,限期整改、销号管理目前整改已经取得了实效。”

记者了解到,6月1日起,我县“三小”行业“碧水行动”专项整治将进入集中攻坚和督查验收阶段。督查人员分多组通过实地查看的方式,督查整改要求落实和完成情况,对未整改到位的责任单位进行通报,对疑难问题进行集中攻坚,力求整改到位出成效。

“专项整治结束之后,工作专班还将围绕事前、事中、事后监管,整合资源,形成合力,探索建立‘三小’行业治污协作机制。同时,通过发挥各责任区块责任单位的力量,强化日常巡查报告,力争营造齐抓共管的良好局面。”袁肖峰说。

新时代文明传习

苏庄94岁老党员积极投身文明传习志愿服务活动

本报讯 (记者 刘祺然 通讯员 张慧敏) 5月25日,记者在苏庄镇茗富村新联自然村看到,94岁高龄的老党员王天养正像往常一样忙碌着打扫村道,边提醒过往村民要做好垃圾分类和门前“三包”。

“别看我年纪大了,‘清洁家园’我能行”……每当茗富村组织党员干部开展清洁家园行动时,王天养总会加入到清洁大军中。平日里,每天他都会主动在村里巡查,并对不配合的群众开展文明劝导。

近年来,随着生活水平的提高,村民对活动场所建设的愿望越来越强烈,可因长期缺乏管理,原有的村文化礼堂变

成了农户杂物堆放地。要修整礼堂,腾空是第一步,在得知村里要修建文化场所后,王天养主动带头拆除附房、腾空场地。在他的示范下,短短2天时间,20余农户完成了杂物的搬离,3幢附房顺利拆除。村民们告诉记者,只要王天养来做工作,大家都非常信任他。在老王的带动下,村里无论是环境建设,还是群众间的凝聚力都有了大大增强。

“我是一名老共产党员,就是要全心全意为人民服务。”王天养表示,只要身体吃得消,他会一直坚持做下去,更好地支持村庄建设,更好地倡导文明新风、更好地为村民服务。